



Reprezentanții CNPF și experții Băncii Mondiale au avut o ședință de lucru

Reprezentanții Comisiei Naționale a Pieței Financiare și experții Băncii Mondiale au avut luni, 24 octombrie curent, o ședință de lucru, în cadrul căreia au discutat despre reformele propuse privind consolidarea sectorului Asociațiilor de Economii și Împrumut (AEÎ), în scopul asigurării sustenabilității acestuia.

De asemenea, subiectele puse în discuție s-au axat pe evaluarea modului și termenelor de introducere a unei scheme de garantare a depunerilor de economii pentru sectorul AEÎ, în contextul existenței unui Fond de garantare a depozitelor în sectorul bancar.

Complementar, s-a conturat necesitatea unei abordări strategice și multidimensionale privind direcțiile de dezvoltare importante atât pentru sectorul AEÎ, cât și alți parteneri, inclusiv autoritatea de supraveghere.

Serviciul de presă al CNPF

Decizii ale Consiliului de Administrație al Comisiei Naționale a Pieței Financiare

În cadrul ședinței din 18 octombrie 2022, Consiliul de Administrație al Comisiei Naționale a Pieței Financiare (CNPF), potrivit obiectivelor de bază și atribuțiilor conferite de legea-cadru, a aprobat o serie de decizii aferente pieței financiare nebancale, inter alia:

I. REGLEMENTARE

- Proiectul de modificare a Regulamentului privind măsurile de prevenire și combatere a spălării banilor și finanțării terorismului pe piața financiară nebancale, aprobat prin Hotărârea CNPF nr. 38/1/2018, elaborarea căruia a fost determinată de necesitatea implementării recomandărilor Comitetului MONEYVAL. De asemenea, în proiect se cuprind și prevederi ca rezultat al propunerilor reprezentanților Băncii Naționale a României oferite în cadrul proiectului Twinning "Consolidarea supravegherii, guvernantei corporative și gestionării riscului în sectorul financiar din Republica Moldova". Proiectul de act normativ urmează să fie remis spre avizare și consultare autorităților publice și părților interesate, precum și plasat pe pagina web a CNPF pentru consultări publice.

II. AUTORIZARE

- Avizarea înregistrării de stat a modificărilor și completărilor operate în statutul AEÎ „CREDITE-LARGA”, aprobate de adunarea generală a membrilor din 02.10.2022.
- Aprobarea planului de reorganizare prin absorbție a AEÎ „HOLERCANI” de către AEÎ „MICROÎMPRUMUT”. În context, a fost avizată înregistrarea de stat a statutului AEÎ „MICROÎMPRUMUT” în redacție nouă (aprobat de adunarea generală repetată a membrilor, ținută prin corespondență pe 30.06.2022).
- Reluarea activității de creditare nebancale de către OCN „LEGAL CREDIT” SRL, conform deciziei adunării generale a asociaților din 26.09.2022.
- Avizarea cererii de retragere obligatorie, inițiată de ofertantul Botnarenco Nina, adresată acționarilor Societății pe acțiuni „COPILĂRIE”, obiectul căreia îl constituie 589 de acțiuni ordinare nominative.
- Înregistrarea în Registrul emitenților de valori mobiliare a restructurării emisiunilor anterioare ale SA „BURSA

DE VALORI A MOLDOVEI”, urmare a fracționării valorilor mobiliare prin majorarea numărului de acțiuni de la 39 la 858, concomitent cu reducerea valorii fixate a unei acțiuni de la 12820,51 lei la 582,75 lei. Capitalul social al societății constituie 500 000 lei, divizat în 858 acțiuni ordinare nominative, cu valoarea fixată a unei acțiuni de 582,75 lei.

- Înregistrarea în Registrul emitenților de valori mobiliare a restructurării emisiunii anterioare de valori mobiliare, plasate de Societatea pe acțiuni „VITIS-LUX-SL”, și majorarea capitalului social cu 607 026 lei prin mărirea valorii nominale a unei acțiuni de la 1 leu la 15 lei din contul capitalului propriu. Capitalul social al societății după restructurarea emisiunii va constitui 650 385 lei, divizat în 43 359 acțiuni ordinare nominative, de casa I, cu valoarea nominală de 15 lei.

- Înregistrarea în Registrul emitenților de valori mobiliare a restructurării emisiunii anterioare de valori mobiliare, plasate de Societatea pe acțiuni „LOTERIA NAȚIONALĂ A MOLDOVEI”, și majorarea capitalului social cu 350 000 lei prin mărirea valorii nominale a unei acțiuni ordinare nominative de la 100 lei la 240 lei din contul capitalului propriu. Capitalul social al societății după restructurarea emisiunii va constitui 600 000 lei, divizat în 2 500 acțiuni ordinare nominative de clasa I, cu valoarea nominală de 240 lei.

- Autorizarea reorganizării Societății pe acțiuni INSTITUTUL DE PROIECTĂRI „GAZPROIECT” prin transformare în societate cu răspundere limitată.

- Înregistrarea în Registrul agenților de asigurare și agenților bancassurance a OCN „DAMALIO FINANCE GROUP” SRL.

- Reperfectarea licenței BAR „MGP BROKER” SRL, eliberată pentru dreptul de a desfășura activitate de intermediere în asigurări și/sau reasigurări, prin modificarea adresei juridice din mun. Chișinău, str. Mitropolit Dosoftei, 118 în mun. Chișinău, str. Mihail Kogălniceanu, nr. 12, cu eliberarea unui nou formular de licență.

III. SUPRAVEGHERE

- Aprobarea rezultatelor controlului complex privind respectarea de către SI „Proaijoc” SA a cadrului normativ aferent domeniului pieței de capital, pentru perioada de activitate 01.08.2019-01.08.2022.

Serviciul de presă al CNPF

TELEFONUL DE ÎNCREDERE

Telefonul de încredere a fost creat în scopul concurenței mai eficiente cu societatea civilă în direcția prevenirii cauzelor de abuz în serviciu comise anterior sau în prezent de către angajații Comisiei Naționale a Pieței Financiare, precum și de către participanții profesioniști la piața valorilor mobiliare, la piața asigurărilor și sectorul plasamente colective și microfinanțare. Examinarea mesajelor și luarea măsurilor, în conformitate cu Legislația Republicii Moldova, sunt garantate.

Telefonul de încredere: (+373 22) 859-405.
E-mail: info@cnpf.md

ÎN ATENȚIA COMPANIILOR – ENTITĂȚI DE INTERES PUBLIC!

Operatorul mecanismului oficial de stocare a informațiilor, Instituția Publică Buletinul Informativ Capital Market, informează că mecanismul propriu-zis de acumulare a datelor este funcțional la adresa: <http://emitent-msi.market.md>.

Detalii la tel.: 022 221287,
022 229445

ȘTIRI PE SCURT

Președintele Comisiei Naționale a Pieței Financiare (CNPF), Cornelia Cozlovski, și reprezentanții Asociației Contabililor și Auditorilor Profesioniști din Republica Moldova, au purtat vineri, 21 octombrie curent, discuții în vederea stabilirii unui parteneriat privind dezvoltarea profesională în domeniul Standardelor Internaționale de Raportare Financiară (IFRS) în asigurări.

Obiectivul colaborării vizează consolidarea abilităților și competențelor angajaților CNPF și ale participanților profesioniști ai pieței financiare nebancale privind IFRS 9, modificările în practica contabilă în domeniul asigurărilor ca urmare a implementării IFRS 17, precum și cadrul de supraveghere prudențială bazat pe indicatori de raportare financiară.

Demersul a fost inițiat în scopul dezvoltării capacităților instituționale de supraveghere a pieței de asigurări din Republica Moldova, dar și menținerii unor standarde profesionale înalte atât în rândul angajaților autorității, cât și la nivelul entităților raportoare.

CAPITAL Market

INDICE DE ABONAMENT:
Moldpres: 67770. Poșta Moldovei: PM21700
EDITOR: Instituția Publică Buletinul Informativ CAPITAL MARKET
Nr. de înregistrare:
1003600114204, 27 octombrie 2003
FONDATOR: COMISIA NAȚIONALĂ A PIEȚEI FINANCIARE
REDACTOR-ȘEF: Ghenadie TUDOREANU
Tel.: /373 22/ 229-445
REDACTOR: Lilia ALCAZĂ
Recepționarea anunțurilor și rapoartelor anuale: ziarulcm@gmail.com
TEL.: /373 22/ 22-12-87, 22-77-58
FAX: /373 22/ 22-05-03
ADRESA REDACȚIEI:
Str. Vasile Alecsandri, 115
(Colț cu bd. Ștefan cel Mare)

Cod IBAN: MD69VI00002224911105MDL
BC "Victoriabank", SA., fil. 11, Chișinău,
BIC VICBMD2X883

În ziar au fost utilizate știrile agenției «Moldpres» și «InfoMarket»
Articolele marcate cu semnul ■ reprezintă publicitate.
Orice articol publicat în "Capital Market" reflectă punctul de vedere al semnatarului, care nu neapărat coincide cu cel al redacției. Republicarea textelor și imaginilor se permite doar cu acordul scris al publicației.



Conturile bancare vor putea fi deschise în baza unei proceduri simplificate

Conturile bancare sau de plăți vor putea fi deschise de către persoanele juridice și fizice în baza unei proceduri simplificate. Modificările Codului Fiscal au fost votate de Parlament în cea de-a doua lectură.

Potrivit inițiativei legislative, suma neachitată a obligațiilor fiscale în cuantum de până la 100 de lei nu va fi considerată restanță față de bugetul public național în cazul deschiderii contului bancar și luării la evidență fiscală a acestuia. Conform redacției actuale a Codului Fiscal, în cazul în care contribuabilul are restanțe, fie și până la 100 de lei, Serviciul Fiscal de Stat este în drept să nu elibereze documentul care confirmă luarea la evidență fiscală a contului bancar.

Proiectul urmărește facilitarea creării și dezvoltării afacerilor.

Direcția comunicare și relații publice a Parlamentului Republicii Moldova

Plafonul maxim al cifrei de afaceri luate în calcul la atribuirea statutului de IMM ar putea fi majorat de două ori

Vor fi ajustate valorile care servesc drept criterii pentru definirea statutului întreprinderilor micro, mici și mijlocii. Un proiect de modificare a Legii cu privire la întreprinderile mici și mijlocii a fost examinat de Comisia economie, buget și finanțe și va fi înaintat pentru aprobare în plenul Parlamentului.

În conformitate cu proiectul propus, întreprindere micro va fi considerată firma care realizează o cifră anuală de afaceri de până la 18 milioane de lei sau deține active totale de până la 18 milioane lei. În legislația în vigoare acest plafon este de 9 milioane de lei. În categoria întreprinderilor mici vor fi încadrate cele care realizează o cifră anuală de afaceri de până la 50 de milioane de lei sau deține active de până la 50 de milioane de lei, în loc de 25 de milioane de lei cum este în prezent. Respectiv, pentru întreprinderile mijlocii aceste cifre ar urma să crească de la 50 de milioane până la 100 de milioane de lei.

De asemenea, se propune eliminarea limitelor de jos a numărului salariaților pentru clasificarea întreprinderilor mici și mijlocii.

Proiectul a fost înaintat cu titlu de inițiativă legislativă de către Guvern. Drept temei a servit faptul că valorile existente au fost stabilite cu mult timp în urmă, perioadă în care au avut loc evoluții semnificative în economie, întreprinderile ajungând mult mai ușor la pragurile actuale. „Urmare a dublării pragurilor pentru atribuirea statutului de întreprindere micro, mică și mijlocie, numărul firmelor înregistrate în calitate de IMM va crește cu cel puțin 805 de companii care, de asemenea, vor putea beneficia de oportunități de susținere din partea statului, dar și la nivel internațional”, a explicat reprezentantul Guvernului.

Direcția comunicare și relații publice a Parlamentului Republicii Moldova

Republica Moldova devine prima țară din regiune care obține recunoașterea reciprocă a agenților economici autorizați cu Uniunea Europeană

La Guvern a fost lansat Programul de recunoaștere reciprocă a operatorilor economici autorizați între Republica Moldova și Uniunea Europeană.

Așadar, începând cu 1 noiembrie, operatorii economici autorizați din țara noastră vor fi recunoscuți de toate cele 27 de state membre ale UE, aprofundând și mai mult integrarea economică dintre țara noastră și comunitatea europeană. La evenimentul de lansare au participat: Prim-ministrul Republicii Moldova, Natalia Gavrița, Ambasadorul UE la Chișinău, Jānis Mažeiks, Înaltul consilier al UE, Rosario de Blasio, directorul Serviciului Vamal, Igor Talmazan, dar și oameni de afaceri din țara noastră.

În cuvântul său de salut, șefa Guvernului a declarat că adoptarea acestei decizii este un eveniment istoric care apropie și mai mult Republica Moldova de Uniunea Europeană.

„Sunt mândră că suntem prima țară din regiune care obține recunoașterea reciprocă a agenților economici autorizați cu Uniunea Europeană. Este un statut pe care l-au obținut până acum state cu mult mai dezvoltate, precum Statele Unite ale Americii, Regatul Unit, Norvegia, Elveția sau Japonia. Acest rezultat reprezintă un puternic semnal de încredere pentru guvernul pe care îl conduc, dar și pentru angajamentele pe care ni le-am asumat în domeniul eliminării corupției. Sper, astfel, să creștem capacitatea de export al produselor moldovenești pe piața Uniunii Europene – un deziderat cu atât mai important în contextul situației economice dificile din regiune”, a declarat Natalia Gavrița.

Potrivit Ambasadorului UE în Republica Moldova, Jānis Mažeiks, recunoașterea reciprocă a statutului de operatori economici autorizați (AEO) va acorda deținătorilor săi anumite beneficii, inclusiv un tratament prioritar la trecerea frontierei – o bandă specială dedicată acestora și un număr redus de controale: „Operatorii economici autorizați din Moldova vor beneficia de aceleași privilegii la frontieră ca și cei europeni. Aceasta înseamnă proceduri simplificate de vamă, mai puțin timp petrecut la frontieră și mai puține cozi la punctele de trecere. Moldova este prima țară din vecinătatea UE cu care a fost încheiat un asemenea acord și printre foarte puținele din lume care au un acord de acest fel cu UE”.

Prezent la eveniment, șeful Serviciului Vamal a menționat că recunoașterea reciprocă a AEO va ajuta companiile să-și eficientizeze munca.

„Operatorii Economici Autorizați sunt, de regulă, acei operatori economici care au investit substanțial în procesele de producție și logistice, iar asigurarea livrărilor la timp, fie importuri sau exporturi, este un factor decisiv. La o simplă analiză a datelor, se constată că respectivii agenți economici creează locuri de muncă pentru mii de angajați, cetățeni ai Republicii Moldova, iar asigurarea fluxului de mărfuri este nu doar o problemă de securitate economică, dar și una de securitate socială”, a subliniat Igor Talmazan.

Măsurile necesare pentru adoptarea deciziei Consiliului European în acest sens au fost posibile cu sprijinul Uniunii Europene, prin Misiunea Înaltului Consilier UE. Acestea au inclus evaluarea legislației vamale naționale și alinierea ei la cea a Uniunii Europene, misiuni de validare ale UE în Moldova, România și Germania, dar și dezvoltarea unei platforme informatice dedicate – un sistem complex de schimb de date pentru recunoașterea reciprocă a AEO, fiind primul sistem de legătură între autoritățile vamale ale Republicii Moldova și statele membre ale UE.

www.gov.md

Mediul de afaceri va avea acces simplificat la credite și împrumuturi de la instituțiile financiare Întreprinderile mici și mijlocii vor putea accesa mai simplu credite și împrumuturi de la instituțiile financiare. Guvernul a instituit un nou mecanism de acordare a garanțiilor financiare, și anume garanțiile de portofoliu la credite.

Noul regulament, aprobat de Cabinetul de miniștri, va oferi posibilitatea garantării inclusiv a împrumuturilor oferite de către Organizațiile de Creditare Nebancare (OCN). Garanțiile financiare sunt oferite de Organizația pentru Dezvoltarea Antreprenoriatului (ODA), prin intermediul Fondului de Garantare a Creditelor.

Capitalizarea Fondului de Garantare, de asemenea, va crește, astfel încât acesta va asigura facilitarea accesului la finanțare pentru cel puțin 900 IMM-uri noi sau dublul capacității actuale. Alte beneficii prognozate ale Fondului sunt:

- Acordarea de garanții financiare suplimentare în valoare de cel puțin 1 miliard lei;
- Facilitarea accesului IMM-urilor la resurse creditare suplimentare de cel puțin 2 miliarde lei;
- Realizarea proiectelor investiționale de către IMM-uri în valoare de cel puțin 4 miliarde lei;
- Menținerea locurilor de muncă existente și crearea de noi locuri de muncă;
- Majorarea cotei garanțiilor financiare active în totalul creditelor acordate sectorului IMM până la cel puțin 5%.

În prezent, statul acordă garanții financiare pentru creditele contractate de IMM-uri prin intermediul Fondului de Garantare a Creditelor (FGC), gestionat de Organizația pentru Dezvoltarea Antreprenoriatului (ODA). FGC are misiunea de a facilita accesul la finanțare a IMM-urilor care nu dispun de suficient gaj, prin emiterea garanțiilor financiare în favoarea băncilor comerciale.

La moment, FGC pune la dispoziția băncilor 6 produse de garantare, care acoperă până la 80% din suma creditului solicitat, iar valoarea garanțiilor variază de la 500 mii de lei, pentru companii debutante, până la 7 milioane lei, pentru companiile exportatoare. De asemenea, în contextul crizelor energetice și al presiunilor inflaționiste, în anul 2022, ODA a eliminat comisionul de garantare (0,5%) pentru toate produsele de garantare și a majorat cota maximă de garantare până la 80%.

Pe parcursul anului 2021, ODA a emis 468 garanții financiare, în valoare de 387,8 mil lei care au facilitat debursarea creditelor în sumă de 992,8 milioane lei și au generat efectuarea investițiilor în economia națională de peste 1,13 miliarde lei.

Notă: Garanția de portofoliu este un angajament financiar asumat de către Garant (ODA) în condițiile unui contract de colaborare semnat cu un Creditor (Bancă comercială sau OCN), care partajează riscul de credit asociat unui portofoliu eligibil de credite, fără a fi necesară aprobarea fiecărei tranzacții de către Garant.

www.gov.md

Republica Moldova și statele EFTA au purtat cea de-a 4-a rundă de negocieri

În perioada 18-19 octombrie 2022, s-a desfășurat, în regim online, cea de-a 4-a rundă de negocieri privind Acordul de Comerț Liber dintre Republica Moldova și statele membre ale Asociației Europene de Liber Schimb (EFTA) – Islanda, Liechtenstein, Norvegia și Elveția.

Oficialii au discutat despre comerțul cu bunurile și serviciile pe piață, achizițiile publice, drepturile de proprietate intelectuală. Subiectele neacoperite vor fi abordate la următoarea rundă, programată pentru finele anului curent.

Delegația Republicii Moldova a fost condusă de Secretarul de Stat al Ministerului Economiei, Vadim Gumene. Din echipa de negociatori au făcut parte reprezentanți ai Ministerului Agriculturii și Industriei Alimentare, Ministerului Finanțelor, Ministerului Afacerilor Externe și Integrării Europene, Serviciului Vamal, Băncii Naționale a Moldovei, Comisiei Naționale a Pieței Financiare și Serviciului Fiscal de Stat. Delegația țărilor membre EFTA a fost condusă de către Ambasadorul Islandei, Einar Gunnarsson.

În 2021, comerțul total dintre Republica Moldova și țările EFTA a înregistrat 175 milioane USD, dintre care, 55,3 milioane USD au reprezentat importuri din țările EFTA și 119,8 milioane USD au reprezentat exporturile Republicii Moldova către țările EFTA. Exporturile Republicii Moldova către țările EFTA au înregistrat o creștere de 94,4% în 2021, comparativ cu anul 2020. Cea mai mare pondere în comerțul total dintre Republica Moldova și țările EFTA (89%) îl deține comerțul cu Elveția.

www.me.gov.md

Moldova IT Park a lansat o platformă digitală pentru întreg ecosistemul IT

Parcul pentru tehnologia informației „Moldova IT Park” a lansat platforma mitp.md – o platformă digitală unică pentru întreg ecosistemul IT. Aceasta va aduce valoare adăugată ecosistemului tech și va spori atragerea de investiții locale și internaționale în acest sector.

Doar în anul 2021, companiile rezidente MITP au avut o cifră de afaceri de 7 miliarde de lei, echivalentul a 4% din PIB. Pentru o dezvoltare eficientă a domeniului, Ministerul Economiei a promovat ajustările în cadrul normativ în vederea simplificării mecanismului de organizare și funcționare a „Moldova IT park”, precum și facilitarea interacțiunii digitale dintre Administrația Parcului și rezidenți.

Astfel, Platforma va oferi acces la informații privind ecosistemul IT din țară, datele operative privind destinația exporturilor, evoluția volumului de vânzări trimestriale și al salariului mediu.

„Aceste date prezintă interes deosebit atât pentru rezidenți, potențiali rezidenți și investitori, dar și pentru autoritățile statului în vederea planificării și ajustării politicilor de suport în domeniu. De asemenea, platforma va fi un punct de atracție pentru specialiștii IT în căutarea locului de muncă, dar și companiile IT care oferă oportunități de angajare”, a precizat Andrei Cușcă, șeful Direcției politici în domeniul tehnologiei informaționale și economiei digitale, din cadrul Ministerului Economiei.

Despre importanța platformei a vorbit și Natalia Donțu, administratoarea IT Park Moldova: „Împreună cu rezidenții și partenerii noștri generăm și implementăm inițiative, oportunități și proiecte menite să transforme Moldova într-o destinație regională de top pentru produse și servicii tehnologice cu valoare adăugată înaltă. În acest an, echipa noastră a dezvoltat o platformă digitală unică, care oferă o imagine de 360° a ecosistemului IT local, digitalizează întreaga interacțiune dintre Administrația și rezidenții MITP și generează noi oportunități de interacțiune și colaborare între diferiți actori implicați sau interesați de industria tech”.

Proiectul a fost realizat cu suportul Agenției Elvețiene pentru Dezvoltare și Cooperare și se aliniază priorităților Guvernului de transformare digitală a economiei și societății.

Conform datelor oficiale pentru anul trecut, industria IT din țară continuă creșterea dinamică și constituie deja peste 4,2% din PIB.

www.me.gov.md

Programul Interreg NEXT Bazinul Mării Negre 2021-2027 lansează consultări publice

Programul Interreg NEXT Bazinul Mării Negre 2021-2027 lansează consultări publice asupra versiunii preliminare a Pachetului solicitantului de finanțare pentru primul apel de propuneri de proiecte în cadrul programului.

Versiunea preliminară a Pachetului solicitantului de finanțare pentru primul apel de propuneri (proiecte obișnuite și proiecte la scară mică) este acum publicat pentru consultare publică pe site-ul Programului Bazinul Mării Ne-

gre (<https://blacksea-cbc.net/communication/news/news-2022/application-pack-first-call>).

În paralel cu finalizarea procesului de programare a Programului Interreg NEXT Bazinul Mării Negre 2021-2027, ultimul pas fiind aprobarea Programului de către Comisia Europeană, structurile de management pregătesc deja implementarea acestuia. Astfel, a fost elaborată versiunea preliminară a Pachetului solicitantului de finanțare pentru primul apel de propuneri (proiecte obișnuite și proiecte la scară mică), care se preconizează a fi lansat la începutul anului 2023.

Pentru perioada 2021-2027 este disponibil un buget total de 59 de milioane de euro (fonduri Interreg) pentru proiecte din domeniul cercetării și inovației, adaptării la schimbările climatice, prevenirea riscurilor de dezastre și reziliența, protecția și conservarea naturii, biodiversitate și infrastructură verde.

Cota de finanțare din partea Uniunii Europene în cadrul viitoarelor proiecte va fi de 90% din fondul Interreg (Fondul European de Dezvoltare Regională, Instrumentul de Vecinătate, Cooperare pentru Dezvoltare și Cooperare Internațională și Instrumentul de Asistență pentru Preaderare reunite împreună) și 10% cofinanțare din partea beneficiarilor.

Alte detalii privind Programul și apelurile, informații și recomandări menite să ajute solicitanții de finanțare să pregătească conținutul propunerii de proiect, să înțeleagă criteriile de selecție a proiectelor și procedura de luare a deciziilor, pot fi găsite în documentele care se numesc generic Pachetul solicitantului de finanțare (Application Pack).

Programul Interreg NEXT Bazinul Mării Negre 2021-2027 solicită opinii și sugestii cum pot fi îmbunătățite documentele, astfel, participanții la consultarea publică sunt rugați să transmită comentariile și propunerile la adresa: blacksea-cbc@mdlpa.ro, până la 2 decembrie 2022.

ANRE a întreprins măsuri pentru a-i stimula pe cetățeni să producă energie regenerabilă

Limita de capacitate pentru persoanele fizice și juridice care pot produce energie din surse regenerabile (solară, eoliană, biomasă) a fost majorată în Moldova de la 5% la 10%. După cum transmite Infotag, Consiliul de administrație al Agenției naționale pentru reglementare în energetică (ANRE) a luat vineri o asemenea decizie.

Vicepremierul Andrei Spînu a scris pe rețelele de socializare că, odată cu creșterea limitei, tot mai mulți consumatori vor putea instala, de exemplu, panouri fotovoltaice, surplusul lunar fiind livrat în rețeaua electrică. La final de lună, contorul inteligent cu dublu sens va monitoriza câtă energie a produs și livrat în rețea locuința și, respectiv, cât a consumat din rețea atunci când nu era suficient soare. Dacă a consumat mai mult decât a produs, la sfârșit de lună va achita diferența. Furnizorul cu care sunt încheiate contractele va duce evidența acestor cantități și anual, la sfârșitul lunii martie va achita producătorilor casnici de energie regenerabilă sumele acumulate din excesul de energie livrată pe parcursul unui an.

Potrivit agenției, actualmente sunt conectate centrale electrice din surse regenerabile deținute de consumatorii finali care utilizează mecanismul net de contorizare cu o capacitate de 16,8 MW, iar avize de conectare au fost emise pentru încă 62,0 MW.

Ministerul Finanțelor a plasat obligațiuni pe doi ani și trei ani în valoare de 10,2 milioane lei

Investitorii au "ignorat" oferta Ministerului Finanțelor de plasare a obligațiunilor guvernamentale pe trei ani cu o dobândă fixă de 14%. Potrivit

Infotag, în cadrul licitației organizate, pentru obligațiuni de 10 milioane de lei, investitorii au depus oferte doar pentru titluri în valoare de 200 de mii de lei.

În urma licitației, emitentul a plasat obligațiuni pe trei ani în valoare de 200 mii lei la o rată fixă de 14,49%. Totodată, ministerul a plasat obligațiuni pe doi ani cu dobândă fixă în valoare de 10 milioane de lei, exact suma propusă în ofertă. Trei investitori au cumpărat aceste obligațiuni la o dobândă de 16,64%.

Cu o zi mai devreme, ministerul a organizat o licitație pentru un plasament pe piața obligațiunilor de stat în valoare de 1,38 miliarde lei.

În urma licitației, emitentul a plasat titluri pe termen de trei luni în valoare de 120,38 milioane cu un randament nominal mediu de 19,8%. Au mai fost plasate titluri semestriale în valoare de 465,75 milioane lei cu un randament de 21,99%, iar titlurile cu durata de un an – în valoare de 529,52 milioane lei cu o dobândă medie de 21,95%.

Doar la obligațiunile pe trei luni ministerul a plasat mai multe titluri decât era indicat în ofertă: oferta – 80 milioane lei, plasament – 120 milioane lei. Ministerul a plasat mai puține titluri semestriale și anuale decât propunea. Ofertă la obligațiuni pe 182 de zile – 600 milioane lei, plasament – 465 milioane lei. Pentru obligațiuni de 365 de zile, oferta a fost de 700 de milioane de lei, iar plasamentul – de 529 de milioane de lei.

Participanții de pe piață sunt înclinați să creadă că, în pofida inflației înalte și a creșterii costului banilor pe piață, emitentul nu intenționează să țină pasul cu situația, să sporească atractivitatea investițională a titlurilor de stat. Brokerii prevăd că în viitorul apropiat ministerul nu va proceda astfel, încât randamentul titlurilor de stat să depășească rata de bază a Băncii Naționale, care este în prezent de 21,5%.

Portul Ungheni a funcționat cu profit în primele nouă luni, câștigând de trei ori mai mult decât acum un an

Profitul întreprinderii de stat "Portul fluvial Ungheni" a depășit în ianuarie-septembrie 6,6 milioane de lei – de aproape trei ori mai mult decât în intervalul corespunzător din 2021. Acest fapt i-a fost comunicat Infotag de către Serviciul de presă al Agenției Proprietății Publice, care a precizat că a crescut atât fluxul de mărfuri transportate prin portul de pe râul Prut, cât și numărul pasagerilor.

Potrivit administratoarei interimare a ÎS "Portul fluvial Ungheni", Marina Polasec, în ultima perioadă au fost transportate în special materiale de construcție, îngrășăminte minerale și cereale. În prezent, întreprinderea este antrenată în pregătirea preluării încărcăturilor de lemne din România și a barejelor cu cărbune.

Veniturile portului erau de 18 milioane de lei la începutul lunii octombrie, față de 12 milioane lei în urmă cu un an.

Exporturile de energie electrică din Moldova au fost interzise din 15 octombrie pe durata stării de urgență pe piața energiei electrice

Decizia a fost luată de Consiliul de Administrație al Agenției Naționale pentru Reglementare în Energetică.

Se stipulează că producătorii locali de energie electrică din surse regenerabile, care nu beneficiază de schema de sprijin, urmare a interdicției de export a energiei electrice, se vor adresa Premier Energy și FEE Nord pentru a încheia contracte de vânzare și cumpărare a energiei electrice. Aceste contracte trebuie

să fie negociate și semnate în termen de două zile lucrătoare.

Prețul de achiziție pentru aceste contracte nu trebuie să depășească cel mai mic preț al energiei electrice specificat în contractul pe care Premier Energy și FEE Nord îl au cu Energocom.

În același timp, întreprinderea de stat Mold-electrica este obligată să nu valideze notificările fizice ale actorilor de pe piața energiei electrice din Moldova privind exportul declarat de energie electrică, luând în considerare starea de alertă pe piața energiei electrice.

InfoMarket

Noile prețuri reglementate pentru furnizarea de energie electrică pentru clienții Premier Energy au intrat în vigoare la 14 octombrie

Noile tarife au intrat în vigoare la data publicării în Monitorul Oficial a deciziei Agenției Naționale pentru Reglementare în Energetică.

Pentru consumatorii casnici ale căror instalații electrice sunt racordate la rețelele de distribuție de tensiune joasă (0,4 kV), tariful a crescut cu 19,3%, de la 2,64 la 3,15 lei/kWh. Costul energiei electrice pentru consumatorii Premier Energy ale căror instalații electrice sunt racordate la rețeaua de distribuție de tensiune înaltă (35-110 kV) a crescut de la 2,16 la 2,68 lei/kWh (+24%), iar pentru consumatorii ale căror instalații electrice sunt racordate la rețeaua de distribuție de tensiune medie (6-10 kV) – de la 2,3 la 2,81 lei/kWh (+22,2%).

Costul energiei electrice la punctele de intrare în rețeaua de transport Premier Energy a crescut de la 2 la 2,51 lei/kWh (+25,5%), iar la punctele de ieșire din rețeaua electrică de transport – de la 2,14 la 2,65 lei/kWh (+23,8%).

Amintim că aceasta este a treia majorare a tarifelor la energia electrică în 2022. De la 1 aprilie, Premier Energy a majorat tariful pentru consumatorii casnici cu 43,7% – de la 1,51 la 2,17 lei pentru 1 kWh (fără TVA), iar din 10 iunie – cu încă 21,6% – de la 1,17 la 1,42 lei pentru 1 kWh (fără TVA). Creșterea a fost determinată de majorarea prețului de procurare a energiei electrice, de devalorizarea monedei naționale față de dolarul american etc.

InfoMarket

Din 24 octombrie R. Moldova are deficit de energie electrică

Vicepremierul Andrei Spînu, ministru al Infrastructurii și Dezvoltării Regionale, a anunțat că, începând cu ziua de luni, 24 octombrie, din cauza atacurilor Rusiei asupra sistemului electroenergetic al Ucrainei și a reducerii volumelor de gaze de către Gazprom, țara noastră are deficit de energie electrică. Or, contractele comerciale semnate de SA Energocom nu acoperă tot consumul între orele 07:00 și 23:00, transmite MOLDPRES.

„Trebuie să facem tot posibilul să economisim cât mai mult. Fiecare dintre noi poate să ajute. Dacă vom acționa solidar și responsabil, nu va fi nevoie să deconectăm pe nimeni. Mă adresez antreprenorilor și mediului de afaceri: deconectați iluminatul publicitar sau decorativ, schimbați orele de producere, utilizați generatoarele individuale acolo unde este posibil. Fiecare dintre dvs., așa cum ați construit afacerea, așa puteți acum contribui ca să trecem cu bine de această perioadă”, a relevat oficialul.

Potrivit vicepremierului, astăzi nu sunt planificate deconectări. „În zilele următoare vom identifica și semna contracte de livrare a

energiei electrice cu alți furnizori. Moldovagaz a alocat mai mult gaz pentru MGRES pentru ziua de 24 octombrie și vom identifica resurse și pentru zilele următoare. Vom adopta măsuri de economisire a energiei electrice”, a relevat ministrul Infrastructurii.

„Voi reveni zilnic cu informații referitor la situația în care ne aflăm. Avem un singur obiectiv, să ținem țara conectată la resursele energetice. Putem reuși doar dacă vom acționa ca un tot întreg”, a rezumat Andrei Spînu.

Comisia de audit a început verificările datoriilor istorice ale companiei Moldovagaz

Vicepremierul Andrei Spînu, ministru al Infrastructurii și Dezvoltării Regionale, a oferit detalii despre procedura de auditare a datoriilor istorice ale Moldovagaz către Gazprom și Factoring-Finance, transmite MOLDPRES.

Potrivit oficialului, conform caietului de sarcini, cele două companii vor verifica: repartizarea de către SA „Moldovagaz” (predecesorii săi) a plăților pentru consumul de gaze între consumatorii de pe malul drept și cel stâng al Nistrului; evaluarea activelor transmise anterior către SAP „Gazprom” ca decontare (parțială) a datoriilor pentru gazele livrate consumatorilor de pe malul drept și, dacă este cazul, reevaluarea acestor active.

De asemenea, auditorii vor verifica faptul dacă plățile anterioare au fost corect alocate pentru stingerea datoriilor pentru gazele livrate consumatorilor de pe malul drept, precum și legalitatea cesionării/lor creanțelor SAP „Gazprom” către SRL „Factoring-Finance”.

Săptămâna trecută, echipa de audit din Norvegia și Marea Britanie s-a aflat într-o vizită de lucru la Chișinău. Reprezentanții companiilor Wikborg Rein Advokatfirma AS din Norvegia și Forensic Risk Alliance & Co din Marea Britanie, desemnate de Agenția Proprietății Publice, vor oferi până la sfârșitul anului un prim raport.

www.midr.gov.md

Germania acordă Moldovei un ajutor de 60 de milioane de euro, care va fi folosit pentru plata compensațiilor pentru resursele energetice

Declarația a fost făcută în cadrul unei întrevederi pe care Președintele Republicii Moldova, Maia Sandu, a avut-o cu membrii Comisiei pentru buget din Bundestag-ul german, care se află într-o vizită de documentare în Republica Moldova.

Potrivit Serviciului de presă al Președinției, discuțiile s-au axat pe cooperarea moldo-germană, contextul fragil de securitate din regiune și procesul de integrare europeană a Republicii Moldova. Șeful statului le-a vorbit parlamentarilor germani despre provocările economice și energetice cu care se confruntă în prezent Republica Moldova și despre sprijinul pe care Germania îl poate oferi pentru a depăși aceste provocări.

Președintele R. Moldova s-a referit la rolul decisiv al Germaniei în cadrul Platformei de Sprijin a Republicii Moldova și a mulțumit pentru ajutorul recent aprobat de 60 de milioane de euro destinat compensațiilor energetice.

Maia Sandu a evidențiat contribuția investitorilor germani la dezvoltarea economiei moldovenești prin crearea de noi sectoare și locuri de muncă, precum și importanța proiectelor de infrastructură realizate în regiuni cu sprijinul RFG. În context, șefa statului a spus că se bazează pe sprijinul Germaniei pentru a consolida sectorul energiei regenerabile, strategic pentru viitorul țării.

InfoMarket

Statistica tranzacțiilor înregistrate în afara pieței reglementate sau MTF pentru data de 17.10.2022 - 21.10.2022

Data tranzacției	Emitentul	Cod ISIN	Preț nominal, lei	Numărul de tranzacții, unit.	Valori mobiliare tranzacționate, unit.	Preț de tranzacționare, lei	Volumul total al tranzacției, lei	Cota, %	Tipul tranzacției
17.10.2022	TIREX PETROL SA	MD14TIRP1008	6.00	1	57	6.00	342.00	0.00	vânzare-cumpărare
17.10.2022	DAAC HERMES GRUP SA	MD14MARS1000	1.00	2	896	2.00	1792.00	0.00	vânzare-cumpărare
17.10.2022	CENTRO BASSO PREZZO	MD14BASO1006	10.00	2	39867	10.00	398670.00	11.39	donatie între persoanele care sunt soți, rude sau afini până la gradul II inclusiv
17.10.2022	DAAC HERMES GRUP SA	MD14MARS1000	1.00	2	1040	1.00	1040.00	0.00	moștenire
18.10.2022	INTERAUTOTRANS SA	MD14INAU1006	20.00	1	10004	10.00	100040.00	3.31	vânzare-cumpărare
18.10.2022	DIMECON-II SA	MD14DIME1004	7.00	2	36,385	7.00	254,695.00	6.76	moștenire
18.10.2022	BUCURIA SA	MD14BUCU1002	10.00	2	175	10.00	1750.00	0.01	moștenire
18.10.2022	PIELE SA	MD14PIEE1000	8.00	2	460	8.00	3,680.00	0.03	Vânzare-cumpărare conform prevederilor art. II alin. (3) din Legea nr.163-XVI din 13.07.2007 pentru modificarea și completarea Legii privind societățile pe acțiuni
18.10.2022	LIMI AUTOTEST SA	MD14LITE1007	100.00	1	50	20.00	1000.00	0.31	Vânzare-cumpărare conform prevederilor art. II alin. (3) din Legea nr.163-XVI din 13.07.2007 pentru modificarea și completarea Legii privind societățile pe acțiuni
18.10.2022	ANTICOR SA	MD14ANTO1001	55.00	1	204	50.00	10,200.00	0.43	vânzare-cumpărare
18.10.2022	SPORT SA	MD14ROSP1001	5.00	1	2	5.00	10.00	0.01	donatie între persoanele care sunt rude sau afini de gradul III ori mai mare sau între persoane care nu sînt rude
19.10.2022	Moldova Agroindbank SA	MD14AGIB1008	200.00	1	1	4200.00	4,200.00	0.00	vânzare-cumpărare
19.10.2022	SUD VEST MONTAJ SA	MD14SUDV1001	15.00	1	34,324	58.25	1,999,373.00	79.04	vânzare-cumpărare
19.10.2022	FIRST AUDIT INTERNATIONAL SA	MD14FAIL1007	10.00	1	488	1.00	488.00	4.07	Vânzare-cumpărare conform prevederilor art. II alin. (3) din Legea nr.163-XVI din 13.07.2007 pentru modificarea și completarea Legii privind societățile pe acțiuni
19.10.2022	EXITON FIN SA	MD14EXTF1006	5.00	1	3	5.00	15.00	0.01	moștenire
19.10.2022	ARTIMA SA	MD14ARTI1005	4.00	1	2,632	4.00	10,528.00	0.16	moștenire
19.10.2022	DAAC HERMES GRUP SA	MD14MARS1000	1.00	2	1,336	1.00	1,336.00	0.00	moștenire
20.10.2022	Moldova Agroindbank SA	MD14AGIB1008	200.00	1	3	4200.00	12,600.00	0.00	vânzare-cumpărare
20.10.2022	DIMECON-II SA	MD14DIME1004	7.00	1	18,230	7.00	127,610.00	3.39	donatie între persoanele care sunt soți, rude sau afini până la gradul II inclusiv
20.10.2022	AGAT SA	MD14AGAT1006	10.00	1	1	11.45	11.45	0.00	vânzare-cumpărare
20.10.2022	GRUPA FINANCIARA SA	MD14PAFI1003	14.00	2	13,390	14.00	187,460.00	30.43	vânzare-cumpărare
20.10.2022	INTRA GROUP SA	MD14INGR1005	1.00	1	292	1.00	292.00	0.00	moștenire
20.10.2022	MANDATAR INVEST SA	MD14MANI1006	FARA	2	1,863	1.00	1,863.00	0.00	moștenire
20.10.2022	FABRICA DE CONSERVE COSNITA SA	MD14SERV1005	11.00	1	332,394	6.05	2,011,017.50	15.05	succesiunea valorilor mobiliare în urma reorganizării sau lichidării persoanei juridice actionar
21.10.2022	DIMECON-II SA	MD14DIME1004	7.00	1	36,422	7.00	254,954.00	6.76	vânzare-cumpărare
21.10.2022	Efes Vitanta Brewery SA	MD14VEST1003	25.00	1	26	25.00	650.00	0.00	moștenire
21.10.2022	LACTIS SA	MD14LACT1007	10.00	2	173,369	131.51	22,800,000.00	27.17	vânzare-cumpărare

PLANUL DE NEGOCIERI sesiunea din 26 Octombrie 2022

Nr. d/o	Denumirea emitentului	IDNO al emitentului	ISIN	Numărul valorilor mobiliare în pachet, unități	Prețul pentru o unitate, lei	Valoarea totală a pachetului, lei	Pondere din volumul emisiei, %	Valoarea nominală a unei valori mobiliare, lei	Data depunerii cererii	Data începerii licitației	Termenul de valabilitate al cererii
1	BC "Moldova-Agroindbank" SA	1002600003778	MD14AGIB1008	100	4,400.00	440,000.00	0.0096	200.00	10/17/2022	10/24/2022	11/4/2022
1	SA "CONSTRUCTORUL"	1003602001719	MD14CONB1009	14500	12.00	174,000.00	2.2020	30.00	10/19/2022	10/24/2022	10/28/2022

PE PIATA RELEMENTATA

S.A. "Drumuri-Rișcani"											
La 17.10.2021 în oficiul S.A. "Drumuri-Rișcani", or. Rișcani, str. Independenței 3, a avut loc Adunarea generală extraordinară a acționarilor, la care au fost prezenți acționarii ce dețin 98,95% din acțiunile cu drept de vot. La adunare s-a discutat ordinea de zi și											
PRIN VOT UNANIM S-A LUAT URMĂTOARELE HOTĂRÎRI:											
1. A înceta înainte de termen împuternicirile membrilor Consiliului a S.A. „Drumuri-Rișcani”.											
2. A confirma alegerea Consiliului societății a S.A. "Drumuri-Rișcani" în următoarea componență: Alina Boțoc, Tatiana Leșan, Oxana Cucerova, Andrei Balan, Anatolie Silitrari;											
3. A stabili cuantumul remunerării muncii membrilor Consiliului societății, Comisiei de cenzori și reprezentantului statului;											
4. A aproba Codul de guvernanta corporativă a SA Drumuri-Rișcani;											
5. A împuternici Comisia de cenzori să autentifice semnăturile Președintelui și secretarului Adunării generale.											
S.A. „Contemporanul-Unis"											
Avizul de convocare a adunării acționarilor											
Directorul S.A. „Contemporanul-Unis", în baza hotărîrii acționarului unic ce deține 100% din capitalul social, anunță convocarea adunării generale ordinare anuale a acționarilor S.A. „Contemporanul-Unis", care va fi ținută cu prezența acționarilor la data 01.11.2022 pe adresa: r-l Glodeni, s. Iablona, cu începere la ora 11. Înregistrarea participanților la adunare de la ora 10 și 30 minute și pînă la ora 11-00.											
ORDINEA DE ZI A ADUNĂRII:											
1. Desemnarea comisiei de cenzori (cenzorului) societății și acordarea împuternicirilor.											
2. Examinarea Raportului directorului privind activitatea societății în anul 2021.											
3. Examinarea dării de seamă financiară a societății pentru anul 2021.											
4. Repartizarea profitului net al societății pentru anul 2021.											
5. Aprobarea direcțiilor prioritare de activitate a societății pe anul 2022.											
6. Cu privire la reorganizarea societății prin transformare în societate cu răspundere limitată.											
7. Aprobarea actelor de constituire a societății create prin reorganizare și altor documente aferente reorganizării.											
8. Desemnarea membrilor organelor de conducere și control ale societății create în urma reorganizării.											
9. Acordarea împuternicirilor.											
Lista acționarilor, care au dreptul să participe la adunare, este întocmită la data 25.10.2022. Unicul acționar a făcut cunoștință cu toate documentele pentru ordinea de zi a adunării. Pentru înregistrare acționarii vor prezenta buletinul de identitate, iar reprezentanții suplimentar vor prezenta și procura autentificată în modul prevăzut de legislația în vigoare.											
S.A. "Pietris"											
Vă comunică deciziile Adunării generale extraordinare a acționarilor:											
1. Profitul pentru anul 2007 se îndreaptă pentru plata dividendelor.											
2. Se aproba achitarea dividendelor conform rezultatelor activității obținute pînă în 2007 în cuantum de 56.24 lei per acțiune, conform listei acționarilor la data de 03.10.2022, termenul de achitare – 3 luni din data adoptării deciziei, forma de achitare – mijloace financiare.											

Consiliul S.A. „Suceava”

în cadrul ședinței din 17.10.2022
(Proces-verbal nr. 9), cu votul unanim al tuturor membrilor aleși,

A DECIS:

1. Aprobarea dării de seamă privind plasarea de către societate a 230000 acțiuni cu drept de vot, ce constituie peste 25% din toate acțiunile cu drept de vot plasate ale societății care în temeiul art. 81 lit. (b) din Legea nr. 1134/ 1997 privind Societățile pe acțiuni se consideră tranzacție de proporții.
Respectiv, în conformitate cu art. 77 alin. (8) din Legea nr. 1134/ 1997 acționarii minoritari ai societății sunt în drept să depună în adresa societății o cerere privind achiziționarea acțiunilor ce le aparțin, în formă scrisă, cu respectarea normelor specificate la art. 77 alin. (9) din Legea nr. 1134/ 1997. Termenul de depunere a cererii prenotate va fi de cel mult 3 luni de la data producerii evenimentului (data înregistrării majorării capitalului social). Conform art. 77 alin. (8) din Legea nr. 1134/ 1997 societatea va achiziționa în mod obligatoriu acțiunile plasate de ea de la acționarii care vor depune cereri scrise de achiziționare.
2. Aprobarea Listei subscriitorilor la emisiunea suplimentară de acțiuni.
3. Confirmarea și aprobarea Statutului societății în redacție nouă.

Organul executiv al „TERMOELECTRICA” S.A.,

comunică că la data de 12 octombrie 2022 a avut loc Adunarea Generală extraordinară a Acționarilor Societății. Adunarea a avut loc pe adresa: mun. Chișinău, str. Tudor Vladimirescu, 6. La adunare au fost reprezentate 100% din numărul total de acțiuni cu drept de vot ale societății.

ADUNAREA A ADOPTAT URMĂTOARELE DECIZII:

1. A fost aprobată încetarea înainte de termen a împuternicirilor unui membru al Comisiei de cenzori „TERMOELECTRICA” S.A.
2. A fost ales un membru al Comisiei de cenzori „TERMOELECTRICA” S.A.
3. A fost stabilit, din momentul intrării în vigoare a Legii nr. 219 din 21.07.2022, cuantumul retribuției muncii membrilor Consiliului societății, Comisiei de cenzori, Comitetului de audit și reprezentantului statului în mărime de un salariu minim, determinat în condițiile Legii nr. 1432-XIV din 28.12.2000 privind modul de stabilire și reexaminare a salariului minim.

Semnăturile președintelui și secretarului adunării, pe procesul-verbal al adunării generale extraordinare a acționarilor au fost autentificate de către membrii Comisiei de cenzori în exercițiu.

Informații la tel. (022)436-459”

“Fabrica de Unt din Florești” S.A.

Aviz privind hotărârile aprobate la data 07/10/2022 de adunarea generală extraordinară a acționarilor

La adunare au participat 9 persoane, care în total reprezintă 74130 acțiuni cu drept de vot (voturi), ce constituie 81,55% din numărul total. Toate hotărârile au fost aprobate (“Pentru” au votat 100% din voturile reprezentate la adunare, ce constituie 81,55% din voturile reprezentate la adunare).

ADUNAREA ACȚIONARILOR A APROBAT HOTĂRĂRILE:

- A aproba statutul S.A. “Fabrica de Unt din Florești” în redacție nouă (cu redactarea /actualizarea activităților desfășurate),
- A împuternici directorul Pavel Grigoraș să semneze și să prezinte la Agenția Servicii Publice cererea și documentele de înregistrare a statutului societății în redacție nouă și alte cereri și documente aferente.

Î.C.C.A. “ANGROCOOP”

din mun. Chișinău a MOLDOCOOP, în procedura planului aduce la cunoștința potențialilor cumpărători despre desfășurarea la Bursa de Valori a Moldovei a licitațiilor “cu strigare”, de vânzare a bunurilor mobile (valori mobiliare) în lot unic după cum urmează:

BC “Moldova-Agroindbank” SA (IDNO-100260003778), ISIN MD14AGIB1008, cantitate acțiuni 400 la preț per acțiune – 4370 lei, valoarea inițială totală 1,748,000.00 lei, perioada licitației din 14.11.2022 – 18.11.2022.

Valorile mobiliare se vând în conformitate cu Regulamentul privind organizarea și efectuarea tranzacțiilor cu pachetele unice de valori mobiliare pe piața reglementată a Bursei de Valori a Moldovei S.A.. Doritorii pot lua cunoștința de bunurile expuse la vânzare și procedura de vânzare a activelor nominalizate, în zilele de lucru orele 11:00–15:00, la societatea de investiții S.V.M. „Iuventus-DS” S.A. pe adresa: mun. Chișinău, str. Ștefan cel Mare și Sfânt nr. 65, bir. 710 tel: (022)27-13-37.

S.A. „TRANSCOM”

aduce la cunoștința acționarilor săi, că în baza hotărârii Consiliului societății din 21 octombrie 2022 se convoacă adunarea generală extraordinară a acționarilor, care va fi ținută cu prezența acționarilor la data de 11 noiembrie 2022, ora 16:00 pe adresa mun. Chișinău str. Cetatea Albă, 176. Înregistrarea participanților se va efectua începând cu ora 15:50.

ORDINEA DE ZI:

1. Aprobarea listei subscriitorilor la acțiunile emisiunii suplimentare.
2. Aprobarea dării de seamă cu privire la rezultatele subscrierii la valorile mobiliare din emisiunea suplimentară și calificarea emisiunii ca efectuată sau neefectuată.
3. Aprobarea Statutului în redacție nouă.
4. Cu privire la majorarea capitalului social și aprobarea Hotărârii privind emisiunea valorilor mobiliare.
5. Autentificarea semnăturilor președintelui și secretarului adunării generale extraordinare a acționarilor.

Lista acționarilor cu drept de participare la adunare va fi întocmită conform situației din 24 octombrie 2022.

Cu materialele pentru ordinea de zi a adunării, acționarii pot lua cunoștință pe adresa: mun. Chișinău str. Cetatea Albă, 176, începând cu data de 31 octombrie 2022 între orele 16.30-17.00.

Pentru înregistrare acționarii vor prezenta documentul ce confirmă identitatea, iar reprezentanții lor și procura perfectată în conformitate cu legislația.

CF “BV Fiduciar-Invest” SA

Lista societăților pe acțiuni, valorile mobiliare ale cărora se expun la vânzare de către: CF “BV Fiduciar-Invest” SA, CF „Compania Fiduciară a Feroviarilor” SA și CF “Econ-Renaștere” SA în cadrul licitațiilor cu strigare organizate pe o piață reglementată și/sau în cadrul unui MTF.

Companiile, comunică că în conformitate cu Hotărârile comisiilor de lichidare din 23.09.2022 și Hotărâre CNPF nr. 54/9 din 11.10.2022 în perioada 28.11-02.12.2022, la BVM vor fi expuse spre vânzare pachete de acțiuni aflate în administrare fiduciară a companiilor.

Informația detaliată privind lista SA, nr. de acțiuni, % deținut, prețul de vânzare a 1 acțiuni, precum și altă informație relevantă în acest sens poate fi vizualizată pe pagina web oficială a CNPF la adresa: <https://www.cnpf.md/ro/decisions> (Hotărârea CNPF nr. 54/9 din 11.10.2022, Anexa nr. 1 și nr. 2).

Mențiune: Pachetele de acțiuni respective vor fi realizate ca pachete unice

DREPTUL DE PROCURARE A ACȚIUNILOR ÎL POSEDĂ:

1. Cetățenii Republicii Moldova și asociațiile lor;
2. Persoanele juridice din Republica Moldova;
3. Persoanele fizice și juridice străine, apatrizi.

Doritorii de a procura pachetele de acțiuni respective, urmează să încheie contract privind prestarea serviciilor și activităților de investiții cu o societate de investiții licențiată de Comisia Națională a Pieței Financiare.

Pentru informații vă puteți adresa:

CF “BV Fiduciar-Invest” SA, la adresa: mun. Chișinău, str. Sarmizegetuza 26, tel: (022)63-92-74, tel: 068-54-00-69;

CF “Econ-Renaștere” SA, la adresa: mun. Chișinău, str. Sarmizegetuza 26, tel: (022)63-92-69, tel: 068-54-00-69;

CF „Compania Fiduciară a Feroviarilor” SA la adresa: mun. Chișinău, str. Sarmizegetuza 12, tel: 068-54-00-69;

Reprezentantul CNPF în comisia de lichidare a CF “BV Fiduciar-Invest” SA, la adresa: CNPF, mun. Chișinău, bd. Ștefan cel Mare 77, tel: (022)85-94-36;

Bursa de Valori a Moldovei, la adresa: mun. Chișinău, str. Maria Cibotari 16, tel: (022)27-75-92.

Societatea de investiții care reprezintă interesele CF “BV Fiduciar-Invest”, CF „Compania Fiduciară a Feroviarilor” SA și CF “Econ-Renaștere” SA SA conform contractelor de intermediere: SA “PROAJIOC”, la adresa: mun. Chișinău, bd. Dacia, 53/4, of. 5, tel: (022)92-34-29.

S.A. “Basarabia-Nord”

aduce la cunoștința persoanelor cointeresate că la data de 21 octombrie 2022, ora 10.00 a avut loc adunarea generală extraordinară a acționarilor, ținută cu prezența acționarilor pe adresa: mun. Bălți, bul. Victoriei 90 A. Adunarea a înrunit cvorumul 85,5% și a fost în drept să adopte hotărâri.

AU FOST ADOPTATE URMĂTOARELE HOTĂRÎRI:

1. S-a aprobat statutul în redacție nouă.
2. S-a aprobat majorarea capitalului social prin emisiunea închisă de acțiuni (prin convertirea datoriilor în acțiunile emisiunii suplimentare sau prin mijloace bănești).
3. S-a aprobat hotărârea privind emisiunea suplimentară închisă a acțiunilor SA “Basarabia-Nord”, după cum urmează:
 - Tipul valorilor mobiliare – acțiuni ordinare normative
 - Clasa valorilor mobiliare – 1
 - Numărul de ordine a emisiunii respective a valorilor mobiliare din clasa respectivă – a două
 - Numărul de valori mobiliare în emisiunea respectivă – 3 873 553
 - Modul și formele de achitare a valorilor mobiliare, denumirea patrimoniului primit în contul achitării – prin convertirea datoriilor în acțiunile emisiunii suplimentare sau prin mijloace bănești.
 - Prețul de plasare a unei valori mobiliare – 20, metoda de determinare a prețului de plasare – la prețul nominal.
 - Metoda de plasare a valorilor mobiliare – închisă.
 - Termenele inițiale și finale ale plasamentului valorilor mobiliare din emisiunea respectivă – de la 28.10.2022 și până la 17.11.2022.
 - Scopurile concrete (direcțiile) de utilizare a mijloacelor, mobilizate în procesul emisiunii – majorarea capitalului social.
4. A fost împuternicită persoana străină “CONGLOM LIMITED” LTD (Marea Britania), înregistrată în Registrul companiilor la 08.03.2006 cu nr. 298369, prin reprezentantul D-nul Cibizov Denis cu dreptul de a participa la emisiunea închisă de acțiuni în calitate de subscriitor la valorile mobiliare.
5. A fost aleasă comisia de cenzori societății în următoarea componență: Loghinova Elena, Apostu Andrei, Lentișchi Alexandra. Retribuția muncii membrilor comisiei de cenzori să nu fie stabilită.
6. A fost împuternicit Consiliul Societății cu dreptul:
 - de a semna/aproba darea de seamă privind rezultatele emisiunii suplimentare a valorilor mobiliare și lista subscriitorilor la valorile mobiliare (Darea de seamă cu privire la rezultatele subscrierii la valorile mobiliare se consideră tranzacție de proporții).
 - să întreprindă acțiunile necesare aprobării rezultatelor emisiunii suplimentare și întreprinderea altor acțiuni și/sau perfectarea actelor necesare în vederea aprobării, înregistrării, avizării, inclusiv și înregistrării în modul stabilit de actele normative a majorării Capitalului social al Societății, modificării Statutului Societății ca rezultat al subscrierii acțiunilor Emisiunii suplimentare.
7. A fost împuternicit Consiliul Societății cu dreptul de a aproba tranzacția de proporții.
8. Au fost împuternicite persoanele cu drept de a înregistra documentele necesare în instituțiile competente/ASP, etc/
9. S-a hotărât că procesul verbal al adunării generale extraordinare a acționarilor să fie autentificat de către membrii Comisiei de Cenzori.

“BANCA DE ECONOMII” S.A. în proces de lichidare

/IDNO-100360002549/

aduce la cunoștința potențialilor cumpărători despre desfășurarea la Bursa de Valori a Moldovei a licitației “cu strigare” de vânzare ca pachet unic, în perioada de expunere 28.12.2022 – 10.01.2023, a valorilor mobiliare S.A. “MOLDASIG” (IDNO-1002600053315), cantitate acțiuni – 61 200 unități, preț per acțiune – 296,75 lei, valoarea totală – 18 161 100.00 lei.

Valorile mobiliare se vând în conformitate cu Regulamentul privind organizarea și efectuarea tranzacțiilor cu pachetele unice de valori mobiliare pe piața reglementată a Bursei de Valori a Moldovei.

Informații suplimentare, în zilele de lucru orele 10:00–16:00, la sediul BANCA DE ECONOMII S.A. în proces de lichidare pe adresa: mun. Chișinău, str. Mircea cel Bătrîn, 23 (tel.: 067218127) și la SVM „Iuventus – DS” S.A. pe adresa: mun. Chișinău, bd. Ștefan cel Mare, 65 of. 710 (tel.: 27 00 35).

BCR Chisinau SA

Codul bancii: RNCBMD2X

La situatia din 30.09.2022

BILANȚ [SITUAȚIA POZIȚIEI FINANCIARE]

Cod poz.	Denumirea indicatorului	Valoarea contabilă
ACTIVE		
010	Numerar, solduri de numerar la bănci centrale și alte depozite la vedere	751238836
020	Numerar în casă	85046723
030	Solduri de numerar la bănci centrale	592459088
040	Alte depozite la vedere	73733025
050	Active financiare deținute în vederea tranzacționării	0
060	Instrumente derivate	0
070	Instrumente de capitaluri proprii	0
080	Titluri de datorie	0
090	Credite și avansuri	0
096	Active financiare nedestinate tranzacționării, evaluate obligatoriu la valoarea justă prin profit sau pierdere	0
097	Instrumente de capitaluri proprii	0
098	Titluri de datorie	0
099	Credite și avansuri	0
100	Active financiare desemnate la valoarea justă prin profit sau pierdere	0
120	Titluri de datorie	0
130	Credite și avansuri	0
141	Active financiare evaluate la valoarea justă prin alte elemente ale rezultatului global	137392879
142	Instrumente de capitaluri proprii	1018650
143	Titluri de datorie	136374229
144	Credite și avansuri	0
181	Active financiare la costul amortizat	1866654265
182	Titluri de datorie	270089270
183	Credite și avansuri	1122924910
184	Rezerva minimă obligatorie aferentă mijloacelor atrase în valută liber convertibilă	473640085
240	Instrumente derivate – contabilitatea de acoperire împotriva riscurilor	x
250	Modificările de valoare justă aferente elementelor acoperite în cadrul unei operațiuni de acoperire a unui portofoliu împotriva riscului de rată a dobânzii	x
260	Investiții în filiale, asocieri în participație și entități asociate	0
270	Imobilizări corporale	18268698
280	Imobilizări corporale	18268698
290	Investiții imobiliare	0
300	Imobilizări necorporale	2684143
310	Fond comercial	0
320	Alte imobilizări necorporale	2684143
330	Creanțe privind impozitele	4638307
340	Creanțe privind impozitul curent	2396746
350	Creanțe privind impozitul amânat	2241561
360	Alte active	10429423
370	Active imobilizate și grupuri destinate cedării, clasificate drept deținute în vederea vânzării	0
380	TOTAL ACTIVE	2791306551
DATORII		
010	Datorii financiare deținute în vederea tranzacționării	0
020	Instrumente derivate	0
030	Poziții scurte	0
040	Depozite	0
050	Titluri de datorie emise	0
060	Alte datorii financiare	0
070	Datorii financiare desemnate la valoarea justă prin profit sau pierdere	0
080	Depozite	0
090	Titluri de datorie emise	0
100	Alte datorii financiare	0
110	Datorii financiare evaluate la costul amortizat	2153676444
120	Depozite	2010298854
130	Titluri de datorie emise	0
140	Alte datorii financiare	143377590
150	Instrumente derivate – contabilitatea de acoperire împotriva riscurilor	x
160	Modificările de valoare justă aferente elementelor acoperite în cadrul unei operațiuni de acoperire a unui portofoliu împotriva riscului de rată a dobânzii	x
170	Provizioane	11823318
180	Pensii și alte obligații privind beneficiile determinate post-angajare	0
190	Alte beneficii pe termen lung ale angajaților	10981766
200	Restructurare	0
210	Cauze legale în curs de soluționare și litigii privind impozitele	0
220	Angajamente și garanții date	756448
230	Alte provizioane	85104
240	Datorii privind impozitele	13490626
250	Datorii privind impozitul curent	13490626
260	Datorii privind impozitul amânat	0
270	Capital social rambursabil la cerere	x
280	Alte datorii	11593516
290	Datorii incluse în grupuri destinate cedării, clasificate drept deținute în vederea vânzării	0
300	TOTAL DATORII	2190583904
CAPITAL PROPRIU		
010	Capital social	728130000
020	Capital vărsat	728130000
030	Capital subscris nevărsat	x
040	Prime de emisiune	11750
050	Instrumente de capitaluri proprii emise, altele decât capitalul	0
060	Componenta de capitaluri proprii a instrumentelor financiare compuse	0
070	Alte instrumente de capitaluri proprii emise	0
080	Alte instrumente de capital	0

090	Alte elemente cumulate ale rezultatului global	5757245
095	Elemente care nu vor fi reclasificate în profit sau pierdere	5757245
100	Imobilizări corporale	0
110	Imobilizări necorporale	0
120	Câștiguri sau (-) pierderi actuariale din planurile de pensii cu beneficii determinate	0
122	Active imobilizate și grupuri destinate cedării, clasificate drept deținute în vederea vânzării	0
124	Partea din alte venituri și cheltuieli recunoscute, aferente investițiilor în filiale, asocieri în participație și entități asociate	0
320	Modificările valorii juste a instrumentelor de capitaluri proprii evaluate la valoarea justă prin alte elemente ale rezultatului global	5757245
330	Partea ineficace din acoperirile valorii juste împotriva riscurilor pentru instrumentele de capitaluri proprii evaluate la valoarea justă prin alte elemente ale rezultatului global	0
340	Modificările valorii juste a instrumentelor de capitaluri proprii evaluate la valoarea justă prin alte elemente ale rezultatului global [elementul acoperit împotriva riscurilor]	x
350	Modificările valorii juste a instrumentelor de capitaluri proprii evaluate la valoarea justă prin alte elemente ale rezultatului global [instrumentul de acoperire împotriva riscurilor]	x
360	Modificările valorii juste a datoriilor financiare desemnate la valoarea justă prin profit sau pierdere care se pot atribui modificărilor riscului de credit al datoriilor	0
128	Elemente care pot fi reclasificate în profit sau pierdere	0
130	Acoperirea unei investiții nete într-o operațiune din străinătate [partea eficace]	x
140	Conversie valutară	x
150	Instrumente derivate de acoperire împotriva riscurilor. Rezerva aferentă acoperirii fluxurilor de trezorerie [partea eficace]	x
155	Modificările valorii juste a instrumentelor de datorie evaluate la valoarea justă prin alte elemente ale rezultatului global	0
165	Instrumente de acoperire împotriva riscurilor [elemente nedeseminate]	x
170	Active imobilizate și grupuri destinate cedării, clasificate drept deținute în vederea vânzării	0
180	Partea din alte venituri și cheltuieli recunoscute, aferente investițiilor în filiale, asocieri în participație și entități asociate	x
190	Rezultat reportat	-250631104
200	Rezerve din reevaluare	0
210	Alte rezerve	22250347
220	Rezerve sau pierderi cumulate aferente investițiilor în filiale, asocieri în participație și entități asociate, contabilizate prin metoda punerii în echivalență	x
230	Altele	22250347
240	(-) Acțiuni de trezorerie	0
250	Profitul sau pierderea atribuibil(ă) proprietarilor societății-mamă	95204409
260	(-) Dividende interimare	0
270	Interese minoritare [interese care nu controlează]	x
280	Alte elemente cumulate ale rezultatului global	x
290	Alte elemente	x
300	TOTAL CAPITALURI PROPRII	600722647
310	TOTAL CAPITALURI PROPRII ȘI TOTAL DATORII	2791306551

CONTUL DE PROFIT SAU PIERDERE

Cod poz.	Denumirea indicatorului	Valoarea
RAPORTUL DE PROFIT SAU PIERDERE		
010	Venituri din dobânzi	152933602
020	Active financiare deținute în vederea tranzacționării	0
025	Active financiare nedestinate tranzacționării, evaluate obligatoriu la valoarea justă prin profit sau pierdere	0
030	Active financiare desemnate la valoarea justă prin profit sau pierdere	0
041	Active financiare evaluate la valoarea justă prin alte elemente ale rezultatului global	33807864
051	Active financiare la costul amortizat	119121169
070	Instrumente derivate – Contabilitatea de acoperire împotriva riscurilor, riscul de rată a dobânzii	x
080	Alte active	0
085	Venituri din dobânzi aferente datoriilor	4569
090	(Cheltuieli cu dobânzile)	28780892
100	(Datorii financiare deținute în vederea tranzacționării)	0
110	(Datorii financiare desemnate la valoarea justă prin profit sau pierdere)	0
120	(Datorii financiare evaluate la costul amortizat)	28780892
130	(Instrumente derivate – Contabilitatea de acoperire împotriva riscurilor, riscul de rată a dobânzii)	x
140	(Alte datorii)	0
145	(Cheltuieli cu dobânzile aferente activelor)	0
150	(Cheltuieli cu capitalul social rambursabil la cerere)	x
160	Venituri din dividende	236568
170	Active financiare deținute în vederea tranzacționării	0
175	Active financiare nedestinate tranzacționării, evaluate obligatoriu la valoarea justă prin profit sau pierdere	0
191	Active financiare evaluate la valoarea justă prin alte elemente ale rezultatului global	236568
192	Investiții în filiale, asocieri în participație și entități asociate, contabilizate prin metode diferite de metoda punerii în echivalență	0
200	Venituri din onorarii și comisioane	22722651
210	(Cheltuieli privind onorarii și comisioane)	8827153
220	Câștiguri sau (-) pierderi din derecunoașterea activelor și datoriilor financiare care nu sunt evaluate la valoarea justă prin profit sau pierdere, net	0
231	Active financiare evaluate la valoarea justă prin alte elemente ale rezultatului global	0
241	Active financiare la costul amortizat	0
260	Datorii financiare evaluate la costul amortizat	0
270	Altele	0
280	Câștiguri sau (-) pierderi aferente activelor și datoriilor financiare deținute în vederea tranzacționării, net	0
287	Câștiguri sau (-) pierderi aferente activelor financiare nedestinate tranzacționării, evaluate obligatoriu la valoarea justă prin profit sau pierdere, net	0
290	Câștiguri sau (-) pierderi aferente activelor și datoriilor financiare desemnate la valoarea justă prin profit sau pierdere, net	0
300	Câștiguri sau (-) pierderi din contabilitatea de acoperire împotriva riscurilor, net	x
310	Diferențe de curs de schimb [câștig sau (-) pierdere], net	45467296
330	Câștiguri sau (-) pierderi din derecunoașterea activelor nefinanciare, net	-93767
340	Alte venituri din exploatare	938611
350	(Alte cheltuieli de exploatare)	9693937
355	VENITURI TOTALE DIN EXPLOATARE, NET	174902979

360	(Cheltuieli administrative)	43524590
370	(Cheltuieli cu personalul)	32578052
380	(Alte cheltuieli administrative)	10946538
390	(Amortizare)	8672961
400	(Imobilizări corporale)	6852674
410	(Investiții imobiliare)	0
420	(Alte imobilizări necorporale)	1820287
425	Câștiguri sau (-) pierderi din modificare, net	0
426	Active financiare evaluate la valoarea justă prin alte elemente ale rezultatului global	0
427	Active financiare la costul amortizat	0
430	(Provizioane sau (-) reluări de provizioane)	4945685
440	(Angajamente și garanții date)	470700
450	(Alte provizioane)	4474985
460	Deprecierea sau (-) reluarea pierderilor cauzate de deprecierea activelor financiare care nu sunt evaluate la valoarea justă prin profit sau pierdere	9457573
481	(Active financiare evaluate la valoarea justă prin alte elemente ale rezultatului global)	694999
491	(Active financiare la costul amortizat)	8762574
510	Deprecierea sau (-) reluarea pierderilor cauzate de deprecierea investițiilor în filiale, asocieri în participație și entități asociate	0
520	Deprecierea sau (-) reluarea pierderilor cauzate de deprecierea activelor nefinanciare	0
530	(Imobilizări corporale)	0
540	(Investiții imobiliare)	0
550	(Fond comercial)	0
560	(Alte imobilizări necorporale)	0
570	(Altele)	0
580	Fond comercial negativ recunoscut în profit sau pierdere	x
590	Partea din profitul sau (-) pierderea aferent(ă) investițiilor în filiale, asocieri în participație și entități asociate, contabilizată prin metoda punerii în echivalență	x
600	Profitul sau (-) pierderea din active imobilizate și grupuri destinate cedării, clasificate drept deținute în vederea vânzării, care nu pot fi considerate activități întrerupte	0
610	PROFIT SAU (-) PIERDERE DIN ACTIVITĂȚI CONTINUE ÎNAINTE DE IMPOZITARE	108302170
620	Cheltuieli sau (-) venituri cu impozitul aferent profitului sau pierderii din activități continue	13097761
630	PROFIT SAU (-) PIERDERE DIN ACTIVITĂȚI CONTINUE DUPĂ IMPOZITARE	95204409
640	Profit sau (-) pierdere din activități întrerupte, după impozitare	0
650	Profit sau (-) pierdere din activități întrerupte, înainte de impozitare	0
660	Cheltuieli sau (-) venituri cu impozitul legate de activități întrerupte	0
670	PROFIT SAU (-) PIERDERE AFERENT(Ă) EXERCIȚIULUI	95204409
680	Atribuibil(ă) intereselor minoritare [interese care nu controlează]	x
690	Atribuibil(ă) proprietarilor societății-mamă	x

**Informație privind activitatea economico-financiară a BCR Chișinău SA
la situația 30 septembrie 2022**

Denumirea indicatorilor	Unitatea de măsură	Normativ	De facto		
			luna gesti-onară 30.09.2022	luna prece-dentă celei gestionare 31.08.2022	anul prece-dent celui gestionar 31.12.2021
CAPITAL					
Capitalul social	mil. lei	≥100	728.13	728.13	728.13
Fondurile proprii de nivel 1 de bază	mil. lei		459.22	459.82	432.56
Fondurile proprii de nivel 2	mil. lei		0	0	0
Fonduri proprii totale	mil. lei		459.22	459.82	432.56
Capital eligibil	mil. lei		459.22	459.82	432.56
Cuantumul total al expunerii la risc	mil. lei		1111.60	1124.24	1119.57
Rata fondurilor proprii totale	%	≥10%	41.31	40.90	38.64
Fonduri proprii totale / Total active	%		16.45	14.89	15.93
Mărimea calculată, dar nerezerată a reducerilor pentru pierderi la active și angajamente condiționale ¹	mil. lei		14.12	24.77	29.72
Nivelul de afectare a fondurilor proprii de nivelul 1 de bază ²	%		6.74	6.46	6.16
Total datorii / Total capital			3.65	4.27	4.37
Cota investițiilor străine în capitalul social al băncii	%		100	100	100
ACTIVE					
Mijloacele bănești datorate de bănci, cu excepția Băncii Naționale a Moldovei (suma de bază) ³	mil. lei		79.77	233.32	411.69
Mijloacele bănești datorate de băncile străine (suma de bază) ⁴	mil. lei		44.70	201.16	383.94
Mijloacele bănești datorate de bănci, cu excepția Băncii Naționale a Moldovei (suma de bază) / Fonduri proprii totale			0.17	0.51	0.95
Mijloacele bănești datorate de băncile străine (suma de bază) / Fonduri proprii totale			0.10	0.44	0.89
Soldul datoriei la credite (suma de bază)	mil. lei		1156.95	1127.59	1121.10
Soldul datoriei la creditele neperformante (suma de bază)	mil. lei		20.74	20.87	23.41
Soldul datoriei la creditele neperformante (suma de bază) / Fonduri proprii totale	%		4.52	4.54	5.41
Soldul datoriei la creditele neperformante net (suma de bază) / Fonduri proprii totale ⁵	%		0.20	0.17	0.39
Soldul datoriei la creditele neperformante (suma de bază) / Soldul datoriei la credite (suma de bază)	%		1.79	1.85	2.09
Soldul activelor neperformante nete, inclusiv credite / Fonduri proprii totale ⁶	%		0.22	0.19	0.42
Suma reducerilor calculate pentru pierderi la active și angajamente condiționale	mil. lei		80.22	79.50	79.24
Suma reducerilor pentru pierderi din deprecieri formate la active și angajamente condiționale, conform Standardelor Internaționale de Raportare Financiară	mil. lei		66.11	54.74	49.52
Suma reducerilor calculate pentru soldul datoriei la credite (suma de bază) / Soldul datoriei la credite (suma de bază)	%		4.28	4.29	4.30
Total credite expirate	mil. lei		19.61	19.97	21.19
Valoarea medie lunară a activelor generatoare de dobândă / Valoarea medie lunară a activelor ⁷	%		86.47	90.88	88.96
Soldul datoriei la creditele în valută (suma de bază) / Soldul datoriei la credite (suma de bază)	%		58.01	56.58	48.95
Soldul datoriei la creditele acordate nerezidenților (suma de bază) / Soldul datoriei la credite (suma de bază)	%		0	0	0

Total active / Fonduri proprii totale			6.08	6.72	6.28
Suma primelor zece expuneri din credite / Portofoliul total al creditelor și angajamentele condiționale, incluse în calculul primelor zece expuneri din credite	%	≤ 30%*	42.61	40.60	41.29
Expunerea maximă asumată față de un client sau față de un grup de clienți aflați în legătură / Capital eligibil	%	≤ 15%	14.31	13.83	14.17
Expunerile băncii în lei moldovenești atașate la cursul valutei față de persoanele fizice, inclusiv cele care practică activitate de întreprinzător sau alt tip de activitate / Capital eligibil	%	≤ 30%	8.36	8.88	8.62
Suma agregată a expunerilor băncii, altele decât cele ipotecare (după luarea în calcul a efectului diminuării riscului de credit) în lei moldovenești atașate la cursul valutei față de persoanele fizice, inclusiv cele care practică activitate de întreprinzător sau alt tip de activitate / Capital eligibil	%	≤ 10%	0	0.00	0.00
Expunerea maximă a băncii față de o persoană afiliată și / sau un grup de persoane aflate în legătură (după luarea în calcul a efectului diminuării riscului de credit) / Capital eligibil	%	≤ 10%	0.12	0.13	0.14
Valoarea agregată a expunerilor băncii față de persoanele afiliate și / sau grupurile de clienți aflați în legătură cu persoanele afiliate băncii / Capital eligibil	%	≤ 20%	0.16	0.19	0.29
Expunerea totală a băncii față de funcționarii băncii / Fonduri proprii totale	%	≤ 10%	2.86	2.99	3.42
Soldul datoriei la credite (suma de bază) / Soldul depozitelor (suma de bază)			0.58	0.47	0.53
Total credite acordate întreprinderilor mici și mijlocii (IMM-urilor)	mil. lei		799.19	773.31	819.39
Total credite neperformante acordate IMM-urilor / Total credite acordate IMM-urilor	%		2.33	2.45	2.40
Imobilizări corporale / Fonduri proprii totale	%	≤50	0.36	0.36	0.39

VENITURI ȘI PROFITABILITATE

Rentabilitatea activelor (ROA) ⁸	%		4.28	3.57	0.85
Rentabilitatea capitalului (ROE) ⁹	%		23.01	19.37	4.81
Venit net aferent dobânzilor / Total venit	%		55.85	55.08	39.95
Cheltuieli neaferte dobânzilor / Total venit ¹⁰	%		44.23	49.51	65.30
Venit din dobânzi / Valoarea medie lunară a activelor generatoare de dobândă ¹¹	%		8.01	7.55	3.58
Marja netă a dobânzii (MJDnet) ¹²	%		6.50	6.11	2.42
Indicele eficienței (Ief) ¹³	%		196.84	175.75	123.83

LICHIDITATE

Principiul I – Lichiditatea pe termen lung ¹⁴		≤ 1	0.33	0.32	0.35
Principiul II – Lichiditatea curentă ¹⁴	%	≥ 20	320.32	354.08	57.68
Principiul III – Lichiditatea pe benzi de scadență ¹⁴			x	x	x
- până la o lună inclusiv		≥ 1	1.36	1.76	1.69
- între o lună și 3 luni inclusiv		≥ 1	32.51	70.82	44.64
- între 3 și 6 luni inclusiv		≥ 1	43.14	30.13	41.00
- între 6 și 12 luni inclusiv		≥ 1	10.96	36.56	24.51
- peste 12 luni		≥ 1	14.17	15.53	18.51
Soldul activelor lichide / Soldul depozitelor persoanelor fizice (suma de bază)	%		42.98	36.71	45.59
Soldul depozitelor persoanelor fizice (suma de bază) / Soldul depozitelor (suma de bază)	%		55.11	61.89	51.87
Soldul depozitelor persoanelor juridice, cu excepția băncilor (suma de bază) / Soldul depozitelor (suma de bază)	%		60.11	55.46	63.86
Soldul depozitelor în valută (suma de bază) / Soldul depozitelor (suma de bază)	%		106.79	80.87	53.99
Mijloacele bănești datorate băncilor, cu excepția celor de la Banca Națională a Moldovei (suma de bază) ¹⁵	mil. lei		22.60	65.34	19.26
Mijloacele bănești datorate băncilor străine (suma de bază) ¹⁶	mil. lei		0.23	0.18	0.12
Mijloacele bănești datorate băncilor, cu excepția celor de la Banca Națională a Moldovei (suma de bază) / Fonduri proprii totale			0.05	0.14	0.04
Mijloacele bănești datorate băncilor străine (suma de bază) / Fonduri proprii totale			0.03	0.03	0.04

SENSIBILITATE LA RISCUL PIETEI

Ponderele activelor bilanțiere în valută și a activelor atașate la cursul valutei în totalul activelor ¹⁷	%		48.39	46.08	52.17
Ponderele obligațiunilor bilanțiere în valută și obligațiunilor atașate la cursul valutei în totalul activelor ¹⁸	%		48.46	45.55	52.26
Total active bilanțiere în valută / Total active	%		44.59	42.56	47.41
Total obligațiuni bilanțiere în valută / Total obligațiuni	%		61.75	56.21	64.21
Raportul poziției valutare deschise a băncii la fiecare valută (lungă) ¹⁹		≤ 10%	0.15	3.86	0.17
Raportul poziției valutare deschise a băncii la fiecare valută (scurtă) ²⁰		≥ -10%	-0.72	-0.49	-1.00
Raportul poziției valutare deschise a băncii la toate valutele (lungă)		≤ 20%	0.42	4.05	0.42
Raportul poziției valutare deschise a băncii la toate valutele (scurtă)		≥ -20%	-0.87	-0.49	-1.00
Raportul dintre suma activelor bilanțiere în valută și suma obligațiunilor bilanțiere în valută (pentru băncile la care suma activelor bilanțiere în valută și suma obligațiunilor bilanțiere în valută va depăși separat pentru fiecare din acestea 10 la sută din mărimea fondurilor proprii totale)		≥ -25% sau ≤ 25%	-0.08	0.68	-0.10

LIMITELE POZIȚIEI DOMINANTE PE PIAȚA BANCARĂ

Total active ale băncii / Total active pe sector bancar	%		2.23	2.51	2.29
Total depozite ale persoanelor fizice în bănci / Total depozite ale persoanelor fizice pe sector bancar	%		1.61	1.65	1.73

DATE GENERALE

Numărul total de angajați ai băncii ²¹	nr.		105	105	111
Subdiviziuni ale băncii:	nr.		5	5	5
- sucursale	nr.		4	4	4
- agenții	nr.		1	1	1
- birouri de schimb valutar	nr.		0	0	0

Nota: Informația este dezvoltată, conform cerințelor expuse în Regulamentul cu privire la cerințele de publicare a informației de către bănci.

**Directoare Executivă
Contabila Sefa**

**Victoria Revenco
Victoria Galben**

Î.S. „FLUS” (microîntreprindere),

anunță organizarea concursului de selectare a unei entități de audit pentru efectuarea auditului obligatoriu al situațiilor financiare pentru anii 2021-2022.

Evaluarea ofertelor și selectarea entității de audit câștigătoare va fi efectuată de către Consiliul de administrație al întreprinderii.

Termenul limită de prezentare a ofertelor:
24 noiembrie 2022, ora 12:00.

CRITERIILE DE EVALUARE A OFERTELOR:

- Respectarea cerințelor caietului de sarcini, ținând cont de prevederile Regulamentului „cu privire la modul de selectare a entității de audit și termenii de referință pentru auditarea situațiilor financiare individuale ale întreprinderilor de stat/municipale și societăților pe acțiuni în care cota statului depășește 50% din capitalul social”, aprobat prin HG nr. 875/2015.
- Moneda de referință – lei moldovenești.
- Modul de achitare – prin transfer bancar.

Termenul de valabilitate a ofertelor: 30 zile din ziua înregistrării ofertei.

Ofertele de participare la concurs pentru auditul situațiilor financiare pentru anii 2021-2022, al întreprinderii de Stat „Flus”, vor fi depuse la adresa: mun. Chișinău, str. Miron Costin 7, la secretarul consiliului întreprinderii. Actele pot fi depuse în intervalul zilelor/orelor: luni – vineri, ora 09:00 -12:00, iar concursul se va desfășura în incinta Agenției Proprietății Publice, pe adresa mun. Chișinău, Piața Marii Adunări Naționale 1.

OFERTELE VOR CONTINE URMĂTOARE DOCUMENTE:

- copia certificatului înregistrării de stat și copia extrasului din Registrul de stat al persoanelor juridice;
- extras din Registrul public al entităților de audit;
- costul serviciilor de audit, valabil pe întreaga perioadă a contractului;
- termenul de executare a serviciilor;
- alte informații conform caietului de sarcini.

Caietul de sarcini poate fi vizualizat pe site-ul întreprinderii: www.flus.md.

Ofertele prezentate după termenul limită nu vor fi examinate.

Oferta comercială prezentată în monedă națională (lei) va include TVA.

Evaluarea ofertei se va efectua în temeiul actelor/informației prezentate în ofertă și cerințelor expuse la pct. 8 din Regulamentul aprobat prin HG nr. 875/2015.

Câștigător va fi desemnat operatorul economic care va corespunde tuturor cerințelor prevăzute în caietului de sarcini și va oferi cel mai mic preț.

**Persoana responsabilă de recepționarea
ofertelor este dna
Ala Curchi, secretarul consiliului,
telefon de contact 068373315.**

Совет акционерного общества «Суд-Вест Монтаж»

извещает, что 25 ноября 2022 г. состоится внеочередное общее собрание акционеров в очной форме по адресу мун. Кишинэу, ул. Волунтарилор, 8. Начало регистрации – в 9.00. Начало собрания – в 9.30

ПОВЕСТКА ДНЯ:

1. Выборы руководящих и контрольных органов общества.
2. Внесение изменений в Устав общества.

Список акционеров, имеющих право на участие в общем собрании, составлен на 25.10.2022 г.

Для участия в общем собрании акционерам необходимо иметь при себе удостоверение личности, а для представителей акционера – доверенность.

S.A. „TRANSCOM”

Pe data de 21.10.2022 pe adresa mun. Chișinău, str. Cetatea Alba, 176 a avut loc adunarea generală extraordinară a acționarilor. Cvorumul adunării 78,45%.

LA ADUNARE AU FOST PRIMITE CU VOTUL UNANIM URMĂTOARELE DECIZII:

1. De a nu aproba lista subscriitorilor la acțiunile emisiei suplimentare.
2. De a nu aproba darea de seamă cu privire la rezultatele subscrierii la valorile mobiliare și de a califica emisiunea de acțiuni ca neefectuată.
3. De a nu aproba Statutul SA „TRANSCOM” în redacție nouă.
5. A împuternici Comisia de cenzori de a autentifica semnăturile președintelui și secretarului adunării generale a acționarilor.
4. S-a aprobat majorarea capitalului social prin emisie suplimentară de acțiuni ordinare nominative nematerializate de clasa 1 cu drept de vot, cu drept la achitarea dividendelor și o parte din patrimoniul în cazul lichidării societății, cu valoarea nominală de 10 (zece) lei pentru una acțiune.

Mărirea emisiunii în expresie numerică și valorică: 18000 unități la valoarea nominală de 10 lei, în valoare totală de 180000 lei.

Modul și formele de achitare a valorilor mobiliare: convertirea datoriilor și aporturi bănești în suma totală de 180000 lei.

Prețul de plasare a unei valori mobiliare: 10 (zece) lei.

Cota valorilor mobiliare, la neplasarea cărora emisiunea va fi considerată ca neefectuată: 95%.

Metoda de plasare a emisiunii valorilor mobiliare: onchisă.

Conform art. 81 (b) al Legii privind Societățile pe acțiuni această procedură se consideră tranzacție de proporții. Conform art. 77 (8) societatea va achiziționa on mod obligatoriu acțiunile plasate de ea de la acționarii care vor depune cereri scrise de achiziționare.

Termenele inițiale și finale ale plasamentului valorilor mobiliare din emisiunea respectivă: 21.10.2022-10.11.2022.

Administrația.

Casa de Comerț „Gemeni” S.A.

Aviz de convocare a Adunării Generale extraordinare a acționarilor

Consiliul Societății „Casa de Comerț „Gemeni” S.A. anunță convocarea Adunării generale extraordinare acționarilor Casei de Comerț „Gemeni” S.A. care va avea loc la 10.11.2022, la ora 10:00, pe adresa: MD-2012, mun. Chișinău, bd. Ștefan cel Mare și Sfânt 136, et. 5 (oficiul administrației). Înregistrarea participanților la Adunarea Generală între orele 9.15 – 9.55.

ORDINEA DE ZI A ADUNĂRII:

1. Cu privire la modificarea statutului;
2. Modificarea denumirii companiei unde societatea deține calitatea de asociat unic.

Adunarea Generală a acționarilor se va tine cu prezenta acționarilor.

Lista acționarilor, care au dreptul să participe la Adunarea Generală Extraordinară, va fi perfectată conform situației la data de 10.10.2022 de către Registratorul Independent “Grupa Financiară” S.A.

Acționarii pot lua cunoștință de materialele ce vor fi examinate la Adunarea Generală Extraordinară începând cu data de 31.10.2022 între orele 10.00-13.00 și 14.00-16.00 la sediul Casei de Comerț „Gemeni” S.A. (MD-2012 mun. Chișinău, bd. Ștefan cel Mare și Sfânt 136, et. 5).

Pentru participare la Adunare acționarii vor avea asupra sa buletinul de identitate (pașaportul), iar reprezentanții acționarilor – și documentul care atestă împuternicirile lor (procură perfectată în modul stabilit sau extrasul din Registrul de Stat al persoanelor juridice).

S.A. “REPCONCIM”

aduce la cunoștința acționarilor săi că la 08.10.2022 a avut loc adunarea generală extraordinară, care a aprobat raportul financiar, a ales organele de conducere a societății, a aprobat statutul societății în redacție nouă și vânzarea unor bunuri imobiliare la un preț nu mai mic decât cel determinat de ASP. Adunarea generală a acordat administratorului toate împuternicirile ce țin de executarea acestei hotărâri.

În atenția acționarilor S.A. “Artima”

Organul executiv al S.A. “Artima” în temeiul prevederilor statutului și Legii privind societățile pe acțiuni anunță acționarii societății despre ofertele de vânzare a acțiunilor societății, conform cererilor înaintate de acționarii săi după cum urmează:

1. Cererea de vânzare a 50 acțiuni ordinare nominative la prețul de 20-00 lei pentru una acțiune.
2. Cererea de vânzare a 41 acțiuni ordinare nominative la prețul de 20-00 lei pentru una acțiune.
3. Cererea de vânzare a 50 acțiuni ordinare nominative la prețul de 20-00 lei pentru una acțiune.
4. Cererea de vânzare a 2414 acțiuni ordinare nominative la prețul de 10-00 lei pentru una acțiune.
5. Cererea de vânzare a 79 acțiuni ordinare nominative la prețul de 10-00 lei pentru una acțiune.
6. Cererea de vânzare a 100 acțiuni ordinare nominative la prețul de 10-00 lei pentru una acțiune.
7. Cererea de vânzare a 330 acțiuni ordinare nominative la prețul de 10-00 lei pentru una acțiune.
8. Cererea de vânzare a 66 acțiuni ordinare nominative la prețul de 10-00 lei pentru una acțiune.
9. Cererea de vânzare a 1838 acțiuni ordinare nominative la prețul de 10-00 lei pentru una acțiune.
10. Cererea de vânzare a 4923 acțiuni ordinare nominative la prețul de 10-00 lei pentru una acțiune.
11. Cererea de vânzare a 254 acțiuni ordinare nominative la prețul de 10-00 lei pentru una acțiune.

Acționarii societății sunt în drept să înainteze organului executiv cererea de cumpărare a acțiunilor propuse spre vânzare în termen de o lună din data publicării prezentului anunț. În cererea de cumpărare se va indica cantitatea acțiunilor ce se solicită și la ce preț (conform prețului propus în cererile de vânzare) precum și cota deținută de cumpărător în capitalul social al societății.

În cazul în care cantitatea acțiunilor conform cererilor de cumpărare va depăși cantitatea acțiunilor, conform cererilor de vânzare, satisfacerea cererilor de cumpărare va avea loc după principiul proporționalității, reieșind din cota acțiunilor deținute de cumpărător în capitalul social al SA “Artima”.

În cazul în care cantitatea acțiunilor conform cererilor de cumpărare va fi mai mică decât cantitatea acțiunilor propuse spre vânzare, cererile de cumpărare se satisfac pe deplin, iar acționarii la care au rămas acțiuni nevândute, sunt în drept să propună procurarea lor altor persoane terțe la același preț sau să înainteze o altă cerere acționarilor societății cu modificarea prețului de vânzare.

Cererile de cumpărare se vor înainta organului executiv al S.A. “Artima” la adresa:

mun. Chișinău, str. Milano, 1 C, of. 4
în zilele de marți – vineri

de la ora 10.00 – 16.00

pauza de masă 12.00 – 13.00

Tranzacțiile de vânzare – cumpărare cu acțiunile înaintate conform cererilor acționarilor se vor efectua după expirarea termenului de o lună din data publicării prezentului anunț.

Consiliul de Administrație al S.A. “Mina din Chișinău”,

la ședința nr. 2 din 7.10.2022, a aprobat în unanimitate de toți membrii aleși, „Darea de seamă privind rezultatele emisiunii valorilor mobiliare, în valoare de 8411,5 mii lei, cu numărul de ordine 4, cu calificarea emisiunii ca efectuată.

Emisia curentă de valori mobiliare reprezintă tranzacție de proporție în conformitate cu art. 82 lit. (b) din Legea 1134 din 02.04.1997, privind societățile pe acțiuni, deoarece s-a plasat peste 77% din acțiunile cu drept de vot înregistrate ale societății.

La ședința s-a aprobat „Lista subscriitorilor la valorile mobiliare plasate și modificările și completările în statutul S.A. “Mina din Chișinău”.

Stimați acționari ai SA „Apromaș”

Organul executiv al SA „Apromaș” în baza deciziei Consiliului societății din 18.10.2022 în temeiul prevederilor alin. (1) art. 53 din Legea privind societățile pe acțiuni nr. 1134-XIII din 02.04.1997, convoacă adunarea generală extraordinară a acționarilor, cu prezența acționarilor, care va avea loc la 11.11.2022 pe adresa: mun. Edineț, str. Independenței, nr. 99, forma de ținere a Adunării – cu participarea acționarilor.

ORDINEA DE ZI:

1. Examinarea și aprobarea raportului Comisiei de cenzori;
2. Comunicarea SRL „Customagic” privind caracterul cu conflict de interese a tranzacțiilor privind extinderea gajului pe bunurile întreprinderii pentru asigurarea rambursării plafonului multiopțional solicitat de către SRL „Customagic” cu limita de pînă la 110 000 000 MDL, pe termen de 84 luni, care va fi disponibil în baza acordurilor individuale în MDL, USD, EUR de la BC „Moldindconbank” S.A.
3. Extinderea gajului pe bunurile întreprinderii pentru asigurarea plafonului multifuncționale solicitate de la B. C. „Moldindconbank” S.A. de:
 - SRL „Customagic” cu limita de pînă la 110 000 000 MDL, pe termen de 84 luni, care va fi disponibil în baza acordurilor individuale în MDL, USD, EUR
 - “Alimer-Comerț” S.R.L. cu limita de pînă la 65 000 000 MDL, pe termen de 84 luni, care va fi disponibil în baza acordurilor individuale în MDL, USD, EUR
 - “Aviselect” S.R.L. cu limita de pînă la 60 000 000 MDL, pe termen de 84 luni, care va fi disponibil în baza acordurilor individuale în MDL, USD, EUR
 - “Augur Perla” S.A. cu limita de pînă la 58 000 000 MDL, pe termen de 84 luni, care va fi disponibil în baza acordurilor individuale în MDL, USD, EURD
4. „Consalcon” S.R.L. cu limita de pînă la 32 000 000 MDL, pe termen de 84 luni, care va fi disponibil în baza acordurilor individuale în MDL, USD, EUR

Începutul înregistrării – orele 10:00.

Începutul adunării – orele 11:00.

Lista acționarilor care au dreptul să participe la adunarea generală extraordinară a acționarilor este întocmită la situația de la 01.11.2022. Acționarii pot lua cunoștință cu materialele pentru ordinea de zi a adunării cu începere de la 02.11.2022 între orele 10:00-16:00 la sediul Societății mun. Edineț, str. Independenței, nr. 99.

Acționarii trebuie să dețină asupra sa buletinul de identitate în cazul acționarilor persoane fizice, extras din registrul de stat a persoanelor juridice și buletinul de identitate în cazul persoanelor juridice reprezentate direct de administrator, iar în cazul transmiterii dreptului de vot, procura autentificată în modul stabilit de legislația în vigoare a RM și buletinul de identitate.